
MODALITĂȚI INOVATOARE COMPLEMENTARE PROPUSE PENTRU ÎNGRIJIREA ZILNICĂ A PERSONALULUI DE SPECIALITATE DIN DOMENIUL CONSERVĂRII SI RESTAURĂRII

Alexie SPIRIDON*

Cuvinte-cheie: *medicină alternativă, Ayurveda, remedii, echipamente medicale*

Key words: *Alternative medicine, Ayurveda, remedies, medical equipment*

Abstract

This material is mainly addressed to museum staff working in the field of conservation and restoration. The professional medical disabilities encountered in this staff raises issues related to the complexity of the working environment as well as the ways to improve them.

Această lucrare adaugă celorlalte întâlniri cu oamenii din muzee de istorie, în mod oarecum preponderent ca cea care lucrează în conservare și restaurare. Prima invitație la astfel de manifestări științifice a fost pentru a lua în considerație într-un mod complementar problematica afecțiunilor la care mediul de lucru și de viață atât de special predispune cu mare probabilitate pe acești oameni speciali. La prima întâlnire am descoperit ca acest mediu de viață și de activitate este similar în anumite privințe cu acela dintr-un serviciu de anatomie-patologică, unde este organizat și întreținut un muzeu cu aceasta tematică!

Acum, suntem în situația de a oferi în continuarea analizelor, prin puterea împrejurărilor, mai teoretice, unele alternative practice de viață și de îngrijire profilactică și eventual adjuvantă în tratamentele variate, alternative care în mod ideal pot fi imediat aplicative și de bun simț științific românesc.

Astfel, după 1989, mulți dintre noi am fost martori și am observat ca în țara noastră au început să fie distribuite, frecvent prin modalitatea comerțului de tip *Multi Level Marketing* (Marketing multi-nivel), produse care astăzi sunt numite „suplimente alimentare” și „superalimente”, variate aparate din ceea ce am putea numi în mod prioritar „o noua paradigma a îngrijirii individuale”, unele deja omologate ca și aparate medicale.

Inițial am considerat MLM-urile drept o modalitate de comerț agresiv, fata de care s-au trezit la un moment dat reflexe de apărare. Apoi am fost totuși atenți la evoluția fenomenelor, iar astăzi concluzionăm în mod creator: în condițiile „luptelor din cadrul economiei de piață”, în care principala țintă este clientul, iar mijloacele de bază constau în evidențierea anumitor oferte și ocultarea altora, comerțul de tip MLM a adus la ușa noastră unele inovații, unele realizări tehnologice față de care altfel am fi fost ignoranți. Această mutație a fost declanșată de observația ca foarte multe firme, care inițial aveau o ofertă destul de stereotipă, tip „plafar”, au început să ofere și produse pentru purificare!

* Medic, Spitalul Județean de Urgență Bacău

În modul corespunzător popularizării acestea erau numite „depurative”, dar aceste produse noi, de după 1989 sunt altceva, sunt deja „patente” ale medicinilor străvechi ori ale curentelor medicale încă „ne-ortodoxe” fata de sistemele guvernamentale de îngrijire, mai ales ale acelor bazate pe sisteme de asigurări.

Prima dată atenția ne-a fost atrasă de „*Plasturii Detoxifianți FootPatch*”, de la <https://plasturi.info/>.

Mai nou, se comercializează și plasturii urologici chinezești care acționează prin piele și transferă în corp substanțe vindecătoare prin piele - trans-dermic (**trans** – prin, **derma** – piele) fără ca acestea să ajungă în tractul digestiv.

Plasturi urologici similari au fost folosiți de călugării tibetani, dar abia în zilele noastre „s-a reușit îmbunătățirea eficienței” adică să fie la fel de eficienți ca antibioticele. „Acest progres a fost facilitat de către nanotehnologii. Dezvoltarea nanotehnologiei în China a adus multe rezultate neașteptate. Oamenii de știință chinezi au reușit să micșoreze considerabil mărimea particulelor vindecătoare (până la mărimea nano-particulelor), permițând absorbția nelimitată prin piele a acestor substanțe.”

Aceste produse completează gama contribuțiilor exotice dintr-un curent pe care și azi le putem numi, la fel ca și în vremurile din urma: „Ex Orient Lux!”

În mod corelat își fac loc și celebrele amestecuri tipice pentru echilibrarea și armonizarea meridianelor de acupunctura, ingrediente din medicina străveche celebre pentru proprietățile de creștere a adaptării la mediu (numite adaptogene), pentru revitalizare, revigorare și chiar reținerea anumitor funcții.

Evidențiem aici faptul excepțional ca toate acestea își fac loc cu o anumită documentație, tot mai specifică și care obligă utilizatorii să înceapă să învețe principiile sistemelor medicale din care au fost inspirate patentele produselor comerciale la care ne referim.

Acest domeniu se evidențiază a fi exact cadrul care înainte de 1989 lipsea: fiecare om care se respectă, care are unele pretenții de la viață, studiază, caută și alege din ceea ce oferă mediul sau înconjurător tot ceea ce i-ar putea fi util fie cu prioritate, fie ca și tratament etc.. Toate acestea sunt posibile datorită liberei circulații, a liberului schimb și datorită atâtor alte cauze care oarecum vin în întâmpinarea oamenilor atenți, cu discernământ și care se respectă, cel puțin ca în anecdota cu cei doi bătrâni:

Este vorba despre doi bătrâni care petreceau seara pe o bancă într-un parc. Unul aruncă la coșul de gunoi o pungă cu medicamente. Celălalt îl întreabă uimit:

- De ce ai aruncat medicamentele ?

- Am fost la doctor, la un consult. Mi-a dat o rețetă de medicamente. Îl respect, deci l-am plătit că trebuie să trăiască și el.

Am intrat la farmacie, am plătit medicamentele că trebuie să respect și condițiile comerțului și pe aceia care lucrează în astfel de așezăminte, deci sa trăiască și farmacistul și ceilalți...

- Totuși... atunci... de ce le-ai aruncat ?

- Pai... eu mă respect și pe mine însumi și trebuie să trăiesc și eu!

Notăm în aceasta listă variatele forme farmaceutice ale ginsengului, fie coreean (în tradiție considerat cel mai potent), chinezesc, iar mai nou „siberian” sau „american”, *Ganoderma*, *Agaricus*, *Herycium* și toate celelalte „ciuperci medicinale” din medicina chineză ori produse care le conțin. Firmele care comercializează din ce în ce mai mult astfel de produse au lărgit lista ofertelor pentru respectul de sine și cu așa-numite „adaptogene”, din toate părțile lumii!

Ne aflăm în fața paradoxului oferit de celebra „dogma” din medicina naturală europeană care indica folosirea plantelor și ingredientelor din regiunea de domiciliu, eventual natală (așa-numita „cura cu locul natal”).

Prin această lucrare vă semnalăm o modalitate pe care noi am identificat-o ca fiind științific și de bun simț rezonabilă:

La Centrul National pentru perfecționarea personalului sanitar superior, din București, în decurs de 4 ani a fost invitat un cadru universitar din India, pentru a prezenta pentru medicii din rețeaua noastră de asistență sanitară managementul bolilor prin sistemul medical tradițional *Ayurveda*. Precizăm că invitatul a fost și este un distins erudit și om de știință, cu o experiență vastă în sănătate și boală căci este și medic de medicină occidentală, cu specializare și doctorat în cardiologie, dar și practician experimentat de *Ayurveda*, unul dintre sistemele lor medicale tradiționale.

El mărturisea că activitatea sa internațională l-a purtat în mai toate zonele Pământului, căci era integrată într-un program al guvernului indian, de promovare internațională a culturii și celorlalte specificuri tradiționale. Astfel, oferind odată niște cursuri în Franța au fost întrebați cum rezolva problema paradoxului de a folosi cu toate ofertele atrăgătoare de pe „piața înconjurătoare” acelea „de pe lângă casa omului”, din aria de domiciliu permanent.

Un celebru profesor de medicina indiană, *Ayurveda*, aflat atunci în grupul indian a scos în evidență ca sistemele medicale străvechi au o profunzime care permite aplicarea principiilor lor în fiecare loc de pe planetă, deoarece ființa umană este caracterizată la fel, într-un mod esențial, care include și transcende simultan condițiile locale de viață și de activitate. Mai mult, grupul respectiv, în acel an a aplicat cu succes acestea oferind unele cursuri și aplicații tocmai în Groenlanda!

Da, ne aflăm în situația de a folosi mai întâi în mod simplist ofertele comerciale bazate pe medicinile străvechi!

Evidențiem riscul aplicării simpliste!

Evidențiem o alta contribuție din sistemul medical ayurveda: *Actul terapeutic*.

Actul terapeutic este descris ca o dublă asociere, de 4 principii fundamentale și de 4 factori principali (practici și concreți), fără de care nu se poate considera că este îndeplinit ceea ce noi, în mod popular numim un act medical.

Cei 4 factori concreți ai unui act medical sunt: bunul practician, bunul pacient, bunele remediile și bunul însoțitor.

Fiecare dintre acești factori este foarte precis caracterizat!

Astfel, un bun remediu are câteva caracteristici, între care prima este: sa fie bine (corect) indicat!

De asemenea, evidențiem faptul ca fără un însoțitor adecvat (un bun însoțitor) nu se îndeplinește un bun act terapeutic. Atunci când profesorul indian a fost întrebat de medicii din rețeaua noastră de asistenta sanitară cum se asigură în India bunul

însoțitor pentru fiecare pacient acesta a transmis că de obicei asistenții lor instruiesc adecvat pe membrii familiei pacientului!

O concluzie în aceasta etapă este să avem în vedere instruirea, documentarea adecvată și aplicarea oricăror intervenții zise acestea „de bun simț” sub **o competență supraveghere!**

De obicei agenții MLM au și o anumită instruire sau măcar oferă la eșaloane superioare întrebările clienților mai atenți și care pun întrebări legitime.

În medie și în general aceste sisteme funcționează pentru că este popular acceptată zicerea: „Așa cum nu prea fac mult bine, nu fac nici mult rău”.

Da, aici este cazul să ne delimităm ferm de semidoctism și amatorism!

Este o contribuție extraordinară că ne sunt semnalate cele mai faimoase remedii ori modalități din medicinile străvechi!

Dar medicinile străvechi sunt și astăzi valabile, aplicabile tocmai pentru că sunt sisteme de cunoștințe foarte precise și foarte coerente care caracterizează cu mare precizie omul și natura, manifestările normale și manifestările de boală!

Este o capcană a comerțului, din care cei mai mulți oameni de bun simț scapă!

Astfel, venim în întâmpinarea acestora continuând prezentarea a ceea ce merită înțeles, atins verificat și cântărit, înainte de a fi achiziționat, pentru că ne respectăm mai mult decât permite sistemul de asigurări medicale contemporan! Când un om nu se simte bine pentru el însuși aceasta nu este „o suferință în medie”! La fel și sistemul de asigurări de sănătate, deocamdată oferă unele servicii generale într-o anumită medie, iar idealul este de a oferi îngrijirea exact pentru omul cu exact acelea pe care le declara atunci, pe loc sau cum este cel mai judicios.

Apropiat de domeniul numit al „adaptogenelor” este domeniul tot mai diversificat și tot mai caracterizat al „super-alimentelor”.

Aceste ingrediente sunt în doze mici foarte hrănitoare și totodată echilibrante pentru sistemul ființei umane contemporane.

Totuși, este necesar de studiat foarte atent proprietățile acestora, începând de la parcurgerea informațiilor de pe ambalaj, continuând cu un studiu mai aprofundat asupra „leagănului” inițial de utilizare.

De exemplu, exista mai multe varietăți de *Ganoderma*: varietăți botanice cu 5 culori, fiecare formă fiind corelată cu un anumit meridian s.a.m.d.)! Doza de *Cordyceps* în medicina tradițională chineză este de 12 g/zi, la fel și de *mumio*, în medicina indiană. Mai mult, în mod tradițional produsul comercializat ca „*mumio*” este atent selecționat și oferit, din minereuri de aur și de alte feluri... nu în medie, sub forma de doze mici și scumpe, cum este prezentat și distribuit în comerțul nostru.

A apărut și o tendință foarte benefică: unele super-alimente sunt oferite dozate, în formă de capsule dar și sub forma de pulbere, în doze cu adevărat utile. De exemplu, *macca* poate fi achiziționată fie sub formă de capsule, cu un preț foarte mare pentru pulberea propriu-zisă din ambalaj, dar și sub formă de pungi de 100-250 g, forma de utilizare mai apropiată de modul tradițional de folosire. *Macca* seamănă de fapt cu o gulie și este folosită și 500 g/zi în America de Sud și centrală, din aria a ceea am putea numi Imperiul incaș.

Pentru astfel de oameni este lucrarea de fata:

Au aflat ceva senzațional, apoi verifică și adaptează în mod inteligent, în mod corect al propriei ființe, pe care o respectă.

Pentru accentua respectul pentru propria ființă prezentăm concluzia la capitoul „Boli consumptive” din celebra lucrare de „medicină internă” indiană Charaka Samhita:

„Deci, pentru a ne bucura de viață în această lume, este necesar să îngrijim adecvat acest corp”.

Astfel, referitor la plasturi, elementul judicios este reprezentat de dimensiunea alchimică a medicinei tradiționale. Lectorul indian care a fost invitat de Ministerul Sănătății organizează vara o tabără pentru ca studenții care în anul al III-lea învață Rasa Shastra (alchimia medicală indiană) să o și poată pune în practică. Și el se plângea oarecum, că sistemul medical este centrat mai mult pe transmiterea de cunoștințe și nu este loc în programa și pentru aplicații practice, în domenii cum este alchimia indiană. Această modalitate terapeutică este o achiziție oarecum recentă în sistemul ayurveda, datată în perioada evului mediu. Despre produsele respective se transmite că la acea vreme erau biodisponibile la simpla aplicare pe piele!

Deci călugării tibetani pomeniți de firma care comercializează plasturii urologici chinezești foloseau de fapt o formă de „ayurveda tibetană”. Este cazul de a prezenta spre comparații variate și de bun simț ca ayurveda tibetană este una dintre disciplinele obligatorii la un anumit institut de la Moscova.

Apoi am fost încântați cu aparate extrem de interesante, bazate pe cunoștințele din medicina tradițională chineză: ventuze cu pompă și magneți (dar și cu manual de utilizare, conform cu medicina chineză!), aparate pentru electrodiagnostic și electroterapie asupra sistemului celor 12 meridiane principale (foarte ușor de utilizat!), aparate pentru combaterea stărnării limfei și sângelui (mai ales în partea inferioară a trupului, și lista va fi completată pe parcursul expunerii).

Pentru o primă orientare propunem să fie străbătută arhiva rețelei de internet cu cuvintele de căutare de genul „aparate medicale chinezești”. Propunem să fie reluată căutarea în engleză și chiar în mai multe limbi, deoarece aceleași produse apar la preturi diferite în diferite zone geografice.

În medicinile tradiționale fiecare act terapeutic începe prin efectuarea unor procedee de eliminare a produșilor toxici de metabolism. Fiecare sistem de medicina tradițională are o baza teoretică și explicativă în care sunt prezentate corelațiile între simptome, semne și organe, sindroame, boli și remedii. Astfel se consideră ca o boală este un efect al unuia sau mai multor dezechilibre în ființa umană, fie dezechilibre calitative (în medicina chineză calitățile *yin* sau *yang*, pozitiv sau negativ cantitativ, în medicina indiană, tibetană ori hipocratică alte calități), fie cantitative (ale unor anumiți constituenți corporali sau mentali).

În decursul anilor am observat ca variatele sisteme medicale tradiționale, pentru noi care le preluăm mai mult „din zbor” se completează într-un anumit mod.

Anumite afecțiuni pot fi interpretate și îngrijite prompt folosind un anumit sistem medical, dar pe termen lung se pot folosi metode din mai multe sisteme medicale.

La noi rămâne de bază sistemul național de asigurări de sănătate, care reglementează în media acum acceptată problemele de sănătate.

Orice alte intervenții care nu sunt autorizate de acest sistem este evident ca nu sunt indicate.

Totuși, când e cazul să ne respectăm aici și acum, atât cât ne este accesibil la nivelul nostru, vom începe printr-o bună documentare și orientare.

În primul rând contează pe ce dăm banii: Sa fie bine indicat!

Deci trebuie să înțelegem care sunt principiile generale, eventual universale, care stau la baza produsului și destinațiilor sale.

Apoi, produsele trebuie să aibă și calitatea respectivă, iar aceasta necesită toată pregătirea dumneavoastră, care este de excepție, cel puțin la fel de speciala ca a unor experți în criminalistică!

Sunt multe aparate chinezești care sunt foarte utile în îngrijirea individuală: băile pentru picioare, depurative, cu principii similare plasturilor.

Mai nou, sunt variante cu radiații infraroșii, cu masaj, foarte utile acelorora cu extremitățile mai mereu reci, dar nu numai acestora.

Între aparatele cele mai inovatoare pe care firmele chinezești le oferă evidențiem aparatele de biorezonanță pentru detectarea meridianelor și pentru diagnosticarea acestora, QUMA (aparate din gama Quantum Magnetic Resonance, APARAT BIOREZONANȚĂ 41 RAPOARTE DE ANALIZĂ DIFERITE cu soft în limba română și altele. Corelat cu gama de aparate de biorezonanță oferite de firmele chinezești, enunțăm o situație anecdotică semnificativă: „*doriți un aparat de biorezonanță rusesc? Firma noastră chineză vi-l oferă mai ieftin!*” Noi am verificat valoarea acestei reclame. Am avut plăcuta surpriză să aflăm că firma respectivă produce sub licență aparatele, într-o colaborare cu un institut de-al lor și cu Academia Rusă.

Evidențiem aici o formulare de pe una din paginile unui institut de biorezonanță dintr-o republică a foste Uniuni Sovietice: „*Acuratețea diagnosticului prin biorezonanță astăzi nu este reprezentată de faptul că aparatele noastre pot pune diagnosticul de cancer într-un sediu al corpului, dar pentru stomac de exemplu, aparatul poate indica și varianta histologica (diagnosticabilă la microscop, de medicii anatomopatologi experți, cu aparatură și mijloace sofisticate).*”

Și, pentru că asupra principiilor și metodelor de biorezonanță sunt încă o mulțime de confuzii și contraindicații, deci o prezentare incorectă, necorespunzătoare, tot pe paginile aceluia institut poate fi găsită și prezentarea unei perspective asupra domeniului biorezonanței: „*Aparatele de biorezonanță sunt un bun interlocutor pentru un medic de familie. Intenționăm să dotăm în viitorul apropiat fiecare cabinet de medicina de familie cu un aparat de biorezonanță performant.*”

Sigur cuvântul „performant” are un conținut special, căci performanța unor astfel de aparate constă și într-o extinsă baza de date care conține frecvențe șablon de boală sau de sănătate. Cu cât aparatul poate recunoaște mai multe patternuri vibratorii este mai scump. Chinezii vând toată gama de aparate, putem alege conform cu bugetul nostru.

Aparatele de biorezonanță încep să fie și la noi accesibile pentru un medic de familie sau chiar pentru o familie.

Evidențiez aceasta pentru că în acest moment, până când aparatele de acest gen vor fi o achiziție de rutină și de bun simț, acestea pot fi achiziționate chiar între

prieteni ori colegi de serviciu, deoarece nu sunt destinate unei utilizări permanente. Odată achiziționate trebuie folosite la maxim, iar în familie și între colegi pot fi folosite în mod judicios, comunitar.

Este necesară și o instruire adecvată. De obicei aparatele QUMA sunt ușor de utilizat, iar pentru celelalte distribuitorii oferă și unele indicații de utilizare.

Atenția asupra biorezonanței a fost focalizată la îndemnul unor anatomopatologi seniori (numiți în mod obișnuit „vârșnici”). Ei au precizat odată, la o manifestare de specialitate că, în ceea ce numim azi biorezonanță, o contribuție însemnată a avut-o un anumit anatomopatolog american: Ronald Raymon Rife.

Astfel ghidați, de la profesor, la elev, am descoperit ca dr. Rife a inventat pe la 1920 un microscop optic special, ale cărui fotografii abia astăzi pot fi comparate adecvat: cu fotografiile obținute prin tehnicile sofisticate de microscopie electronică!

El a efectuat cele mai riguroase experiențe asupra efectelor care apar la expunerea anumitor agenți patogeni la anumite forme și doze de energie. El este primul care în jurul 1930 a obținut primele corespondențe între anumiți agenți patogeni (evidențiați la microscopul sau) și anumite frecvențe electromagnetice, la care acești agenți, odată expuși, pur și simplu se descompuneau în câmpul microscopic. Rife nu a folosit termenul „omorâre, anti-ceva”. El a numit fenomenul descompunerii agenților patogeni la anumite frecvențe (frecvența de rezonanță, de vibrație, proprie ființei respective) „devitalizare”.

Propunem, pentru simplificarea expunerii să fie parcurs în mod necesar și termenul de glosar „rezonanta”. Este disponibil, cel puțin în mod popular, de bun simț, pe *Youtube* și un film german cu numele „*Principiul rezonantei*”.

După 1930 preocupările de acest gen au fost ocultate din variate cauze.

Este meritul lui William Nelson (se poate căuta *Dr. Bill Nelson - The Quantum Centre*) de a fi modelat și formalizat matematic, iar apoi să fi aplicat tehnologic și electronic, la nivelul vremii noastre, aceste scale de frecvențe.

Folosirea curentului electric în îngrijire este semnalată încă din antichitate, când pentru dureri de cap erau indicate electrocutări terapeutice prin intermediul țiparilor electrice!

Astăzi numim electroterapie domeniul de folosire în medicină a aparatelor electrice, între care, cele mai inovatoare, fiind deocamdată, aparatele de biorezonanță (din orice marcă, de orice tip).

Anul acesta s-a transmis în mass-media că o firma rusească a omologat un produs original bazat pe cercetările lui Rife.

Domeniul merită evidențiat cu atât mai mult cu cât este într-o efervescență catalizată și prin principiile economiei de piață: anumite principii, mult timp ocultate ori ignorate sunt aplicate tehnologic, iar astfel, se creează o anumită concurență în ce privește chiar anumite paradigme generale ale epocii.

Astfel, evidențiem că electroterapia a fost re-impulsionată începând de la 1899, prin experimentele lui Nikola Tesla, în care a descoperit curentii electrici de mare tensiune și de mare frecvență, preluate și continuate de Geroges Lakhovsky, iar în acea perioadă electroterapia a fost o adevărată modă. Avem părerea că în această paradigmă se înscriu opere literare de genul „Tinerete fără tinerete”, de Mircea Eliade, alte contribuții până acum controversate încă.

Este semnificativ de semnalat și alta gama de aparate electrice, care pur și simplu re-impulsează domeniul electroterapiei, re-lansează paradigma electroterapiei. Aceste aparate au principii clare, deja sunt accesibile și la noi, pot face diferențe în îngrijirea individuală.

Un astfel de aparat este „*Teslatron*”, comercializat și în România. Am identificat și alte aparate, cu principii similare, produse de alte firme, cu preturi diferite.

Important este unul dintre principii (una dintre modalități este generarea unui puternic câmp electrostatic): în acest câmp se modifica distribuția ionilor în lichidele corpului, iar membranele celulare se repolarizează. Astfel, producătorii evidențiază că potențialul electric membranelor este de -90 mv în medie, la celulele tinere și -70 sau +10+30 și celulele oamenilor bătrâni ori bolnavi sau foarte bolnavi.

Am identificat și o metoda destul de sensibilă a eficienței acestor intervenții: *live blood analysis* (termen cheie care permite prin căutare pe internet documentarea la nivelul dorit).

Mijloacele de autoîngrijire au fost în mod extraordinar îmbogățite prin inovarea tehnologică, deja la nivel de mase, în domeniul câmpurilor de torsiune și dispozitivelor tahionizate.

Până de curând aceste domenii reprezentau abstracții despre care nu se putea aprecia când vor fi aplicate în tehnologie.

Câmpurile de torsiune au fost aprofundate de Academia din Ucraina, ca și comandă socială după accidentul nuclear de la Cernobâl. Primind sarcina de partid și de stat de a identifica modalitățile de diagnostic și de tratament adecvat după accident, pentru mediu și pentru populație, cercetătorii ucraineni au fost obligați să ia în considerație și componența până atunci teoretică (abstractă) a câmpului de torsiune. Ei au descoperit că dintre modificările produse de accidentul nuclear cele mai semnificative pentru materia vie sunt totuși ale câmpului de torsiune. Ei au dezvoltat un domeniu tehnologic de protecție activă și pasivă la câmpuri de torsiune dăunătoare sănătății (negative). Într-o perioadă odată cu fiecare articol din gama electrocasnice achiziționat cumpărătorul primea și un dispozitiv de protecție pasivă la câmpuri de torsiune.

Aceste dispozitive sunt mici, sunt încărcate într-o instalație specială, au o perioadă de valabilitate inscripționată pe ambalaj și oferă protecție pe 2,5 m în jur.

La noi există în comerț produsul *Torsor*.

Protecția activă este folosită în locurile de risc în ce privește câmpurile de torsiune, caci generează câmpuri pentru combaterea influențelor negative.

Există și o gamă de aparate medicale bazate pe cercetările acad. Korotkov, pe electroterapie și pe câmpuri de torsiune, pe care le-am testat la diferite expoziții.

Tot în domeniul inovațiilor tehnologice, care în mod sigur sunt pe cale să modifice paradigmele din domeniul îngrijirii sănătății este contribuția lui David Wagner în ce privește dispozitivele tahionizate.

Despre tahioni cei mai mulți oameni știu ca au fost descoperiți în mod teoretic și că încă nu există experimente sau aparate care să-i fi evidențiat în mod concret, în planul nostru fizic. Totuși David Wagner a reușit să aplice în tehnologie teoria referitoare la tahioni. Deocamdată nu a vândut brevetul la vreo firmă. El oferă

tehnologia sa în contracte cu firme variate. La noi în tara se poate începe documentarea cu expresia cheie „*Noul site Advanced Tachyon Technologies pentru Romania*”.

Tahionii sunt particule asociate la nivel fundamental cu menținerea structurii, deci au proprietăți anti-entropice. Am verificat și noi acestea folosind felii de avocado, care odată expuse la aer se înnegresc foarte repede. Feliile puse deasupra discurilor tahionizate au rămas de culoare semnificativ deschisa 24 de ore. Celelalte într-o camera, la distanță, s-au înnegrit repede, precum se știe.

Dintre toate produsele care se comercializează în România unul spectaculos este „*coconul tahionic*”, dar sunt accesibile separat și discuri tahionizate de diferite mărimi.

Acestea ajuta la un tip de protecție special, completând influențele aparatelor de protecție la câmpuri de torsiune.

Această lucrare este destinată oamenilor valoroși, foarte bine pregătiți care sunteți și care ați transmis că doriți să aflați despre modalități care să completeze pe acelea din pachetul asigurărilor de sănătate celelalte asociate specificului activității și vieții dumneavoastră.

Până când se va acumula o voință socială la nivel de sindicat, de medicină muncii s.a.m.d. contează ce putem face în mod individual sau ca și colegi care ne ajutam în aceste condiții.

Această lucrare semnalează și în mic informează asupra unor posibilități de îngrijire, accesibile, cu principii clar demonstrate sau cu efecte de netăgăduit. În cuprinsul lucrării sunt cuvinte cheie care permit inițierea unor firești informări, care, la nivelul dumneavoastră sunt sigur competente și inteligente informări.

Toate aceste aparate le-am verificat, iar pe unele le folosim constant.

Ca oameni competenți, care ne respectăm și pe noi, învățăm unii prin intermediul celorlalți să identificăm și să alegem ceea ce este valoros, verificat, și apoi să folosim judicios condițiile de mediu în care trăim acum.